

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета  
депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 30 (3199) | Пятница, 12 марта 1954 г. | Цена 15 коп.

14 марта—день выборов  
в Верховный Совет СССР

Единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейший расцвет социалистической промышленности и крупной подъем сельского хозяйства, за построение коммунизма в нашей стране.

## О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 2 марта 1954 г. по докладу тов. Н. С. Хрущева

(Продолжение. Начало в № 29).

2. Учитывая, что распашка и обработка новых земель, производимая в колхозах Сибири, Казахстана, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, полностью обеспечивается техникой за счет государства, установить, что вновь осваиваемые земли в этих районах включаются в размер пашни, по которой обязательные поставки зерна государству исчисляются с первого года посева по нормам и натуроплаты по твердым ставкам, определенным для колхозов данного района.

3. Установить, что перевозка зерна в период уборки из вновь организованных совхозов и из совхозов и колхозов, производящих посевы зерновых культур на отдаленных вновь осваиваемых земельных участках, производится, как правило, непосредственно из-под комбайнов автоколоннами Союззаготтранса и Совхозтранса на государственные заготовительные

пункты, которые производят необходимую подработку, очистку и сушку зерна.

4. Обязать Госплан СССР и Министерство заготовок внести предложение в Совет Министров СССР о расширении строительства новых элеваторов и зернохранилищ в восточных районах страны с тем, чтобы обеспечить полностью приемку зерна, сдаваемого колхозами и совхозами на новых землях.

5. Для пополнения государственных хлебных ресурсов и повышения заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства зерна необходимо всемерно развивать государственные закупки излишков хлеба у колхозов и колхозников по закупочным ценам.

6. Поручить Министерству заготовок и Центросоюзу принять меры к своевременному отовариванию колхозов за сданную и проданную ими сельскохозяйственную продукцию государству по установленным нормам.

### V.

## Об увеличении производства технических культур и о развитии садоводства и виноградарства

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за послевоенные годы значительно расширены посевые площади и увеличены валовые сборы сахарной свеклы, хлопка и масличных культур, что дало возможность увеличить производство хлопчатобумажных тканей, сахара и растительного масла.

Вместе с тем достигнутый уровень производства технических культур все еще значительно отстает от возросших потребностей народного хозяйства и не удовлетворяет в необходимых размерах народного потребления.

В целях дальнейшего увеличения производства продукции технических культур в размерах, обеспечивающих необходимый рост народного потребления, и увеличения сырьевых ресурсов для легкой и пищевой промышленности, Пленум ЦК КПСС обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик, облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров республик обеспечить в ближайшие 2—3 года значительное увеличение урожайности технических культур и расширение в необходимых размерах посевых площадей этих культур.

По хлопчатнику. Признать необходимым осуществить в ближайшие годы значительное расширение посевых площадей хлопчатника, увеличение урожайности и валовых сборов хлопка в колхозах и совхозах орошаемых районов республик Средней Азии, Закавказья и в Казахстане, а также в наиболее благоприятных для этой культуры южных районах Украины ССР, РСФСР и в Молдавской ССР. Обеспечить вовлечение в сельскохозяйственный оборот ранее использовавшихся, но заброшенных орошаемых земель.

Одобрить инициативу партийных и советских органов Узбекистана по вовлечению в сельскохозяйственный оборот под посевы хлопчатника неиспользуемых земель с оросительной сетью.

Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, местные партийные и советские органы хлопкосеющих районов Средней Азии, Закавказья и Южно-Казахстанской области добиться во всех хлопкосеющих колхозах в течение 1954—1958 гг. введения и освоения хлопково-люцерновых севооборотов, обеспечить строгий контроль за водопользованием в колхозах и широко применять более совершенные способы поливов сельскохозяйственных культур. В ближайшие 2—3 года добиться коренного улучшения мелиоративного состояния земель. Провести необходимые работы по приве-

дению в порядок существующей и строительству новой коллекторно-дренажной сети и не допускать в дальнейшем засоления и выпадения орошаемых земель из сельскохозяйственного оборота.

Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР и Советы Министров хлопкосеющих республик принять меры к улучшению материально-технической базы хлопкоочистительных заводов и их заготовительной сети.

По льну-долгунцу и конопле. Пленум ЦК КПСС отмечает нетерпимое отставание и запущенность с производством льна-долгунца и конопли. В большинстве колхозов льносеющих областей и республик урожай льна остается низкими, планы заготовок льнопродукции не выполняются и колхозы не обеспечивают себя собственными семенами. За последние три года посевная площадь льна сократилась на 35 процентов. Валовые сборы льноволокна не обеспечивают потребности промышленности в льняном сырье.

Министерство сельского хозяйства СССР, партийные и советские органы мирятся с таким положением и не принимают необходимых мер к повышению урожаев, преодолению отставания и дальнейшему развитию производства льна и конопли. Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР не принимает необходимых мер для внедрения в производство промышленных способов приготовления тресты льна и конопли. Министерство машиностроения проявляет медлительность в деле производства новых машин для механизации работ в льноводстве и коноплеводстве.

Пленум ЦК КПСС обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей, производящих лен и коноплю, принять меры к значительному расширению посевых площадей льна-долгунца и конопли и повышению урожайности этих культур.

Поручить Госплану СССР и Министерству сельского хозяйства СССР в месячный срок разработать и представить в Совет Министров СССР мероприятия по подъему льноводства и по усилению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства льна и конопли.

Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР обеспечить строительство цехов промышленного приготовления тресты и цехов обмолота льна.

По сахарной свекле. Учитывая необходимость значительного усиления снабжения населения сахаром, в течение ближайших 2—3 лет расширить посевые площади сахарной свеклы в районах, имеющих наибо-

лее благоприятные условия для выращивания этой культуры, не менее чем на 300 тысяч гектаров и принять меры к значительному повышению урожайности и валовых сборов сахарной свеклы.

По масличным культурам. Для увеличения производства растительного масла признать необходимым, наряду с резким повышением урожайности масличных культур, расширить на 500—600 тыс. гектаров посевы подсолнечника, льна-кудряша и других масличных культур, в первую очередь в районах Поволжья, Казахстана, Западной Сибири и Урала.

В целях повышения урожайности масличных культур обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, местные партийные и советские органы осуществить в течение ближайших 2—3 лет комплексную механизацию возделывания масличных культур на всей площади их посева. Обеспечить, начиная с 1954 года, переход к квадратно-гнездовому способу возделывания подсолнечника.

О развитии садоводства и виноградарства. Для создания обилия продовольственных товаров в нашей стране необходимо также добиться значительного увеличения производства плодов, ягод и винограда, как ценных продуктов питания.

Однако садоводство и виноградарство во многих колхозах и совхозах находятся в запущенном состоянии и являются отсталыми отраслями сельского хозяйства. Особенно плохо развивается садоводство в колхозах и совхозах Саратовской, Пензенской, Куйбышевской, Горьковской, Тульской и Тамбовской областей, где площади садов сократились по сравнению с военными временем. Неудовлетворительно обстоит дело с садоводством в районах истары сложившегося плодоводства—Курской, Орловской, Белгородской, Рязанской, Крымской областях, в Казахской ССР, Узбекской ССР, Таджикской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР. Слабо развивается садоводство в пригородных районах крупных городов и промышленных центров, а также на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

Пленум ЦК КПСС считает нетерпимым создавшееся положение с развитием садоводства и виноградарства и ставит, как одну из важнейших задач—всемерное повышение урожайности садов и виноградников, расширение площадей плодовых и ореховых насаждений, увеличение валовых сборов и товарной продукции с таким расчетом, чтобы в ближайшие годы резко повысить производство и потребление плодов, ягод, винограда.

Поручить Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству промышленности продовольственных товаров СССР и Министерству химической промышленности в месячный срок разработать и представить в Совет Министров СССР:

а) мероприятия по обеспечению совхозов и колхозов ядохимикатами и аппаратурой для борьбы с вредителями и болезнями в садах и на виноградниках;

б) предложения по дальнейшей механизации ухода и закладке плодо-виноградных насаждений и обеспечению постановки виноградной лозы на опоры.

В целях дальнейшего развития производства чая, цитрусовых, эфиромасличных и других культур Пленум ЦК КПСС обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, местные партийные и советские органы Грузии, Азербайджана, Краснодарского края провести дополнительные меры по повышению урожайности и качества чая, цитрусовых, эфиромасличных и расширению площадей под этими культурами. Осуществить в ближайшие годы механизацию сбора чайного листа.

(Продолжение на 2 стр.).

# О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 2 марта 1954 г. по докладу тов. Н. С. ХРУЩЕВА*

(Продолжение. Начало на 1 стр.).

## VI.

### Об укреплении кормовой базы животноводства

1. Пленум ЦК КПСС отмечает, что Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР, а также некоторые местные партийные и советские органы в своей практической работе по созданию кормовой базы для животноводства допустили серьезные ошибки, состоящие в недооценке производства зернофуражных и сочных кормов. В результате потребности общественного животноводства колхозов в фуражном зерне удовлетворяются в крайне незначительных размерах, а производство сена, несмотря на увеличение посевных площадей под травами, не возросло. Между тем развитие интенсивного общественного животноводства немыслимо без достаточного количества зернофуража и сочных кормов.

Резко отстает производство сочных кормов. Урожайность силосных культур, кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур низка, планы закладки силоса ежегодно не выполняются. Посевы на силос кукурузы, являющейся высокопитательным кормом, производятся в недостаточных размерах. В ряде районов колхозы вместо посева силосных культур выкапывают для закладки на силос участки луговых трав, что является экономически невыгодным и заранее обрекает на невыполнение план силосования кормов и заготовки сена.

Отстают от потребности животноводства также производство и заготовка грубых кормов, средняя обеспеченность которыми на голову скота за последние годы значительно сократилась. Вследствие низких урожаев сеянных трав и естественных сенокосов мало производится сена.

2. Предложить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам покончить с недооценкой производства зернофуражных культур и сочных кормов для животноводства, обеспечить расширение посевных площадей и повышение урожайности зернофуражных культур с тем, чтобы обеспечить общественное животноводство зернофуражом и другими концентрированными кормами.

Принять меры к безусловному выполнению установленных заданий по накоплению сочных кормов путем увеличения посевов и повышения урожайности силосных культур и особенно кукурузы, кормовых корнеплодов, сахарной свеклы и картофеля на корм, кормовых бахчевых культур с учетом экономических и природных условий отдельных районов. Организовать работу по улучшению лугов и пастбищ.

3. Учитывая, что картофель является высокоденным кормом, при помощи которого можно в короткий срок значительно повысить удои коров и организовать в широких размерах откорм свиней и птицы, признать необходимым значительно увеличить производство

картофеля на кормовые цели в районах нечерноземной полосы, Сибири, Центрально-черноземных областей, а также в лесостепных и полесских районах Украинской ССР с тем, чтобы картофель занял видное место в кормовых ресурсах колхозов и совхозов этих районов.

4. Считать неправильным, что во многих сахарных, спиртовых, пивоваренных и других предприятиях пищевой промышленности плохо организовано использование ценных кормовых отходов для откорма скота.

Обязать Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Министерство совхозов СССР и Министерство сельского хозяйства СССР принять меры к полному использованию отходов предприятий пищевой промышленности — барды, жома, мягги и других — путем организации пунктов для откорма скота.

5. В целях увеличения заготовки высококачественного силоса обязать Министерство сельского хозяйства СССР, местные партийные и советские органы в широких размерах организовать строительство силосных башен и облицованных траншей, переоборудовать для уборки силосных культур комбайны, не пригодные для уборки зерна.

6. Предложить Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству геологии и охраны недр, Министерству строительства, Советам Министров РСФСР, Казахской ССР, Узбекской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР и Таджикской ССР в двухмесячный срок разработать и представить в Совет Министров СССР мероприятия по освоению новых значительных массивов сезонных пастбищ для отгонного животноводства (строительство колодцев и водопойных сооружений, животноводческих помещений, а также жилых и культурно-бытовых построек).

7. Отметить, что в практике планирования животноводства Госпланом СССР и Министерством сельского хозяйства СССР допускается шаблонный подход при установлении плановых заданий по росту поголовья скота и повышению его продуктивности, что приводит к неподобному использованию природных и экономических условий для развития животноводства.

Обязать Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР исправить допущенные ошибки в планировании развития отдельных отраслей животноводства, исходя при этом из необходимости более правильного размещения поголовья скота с учетом особенностей различных экономических районов страны и необходимости увеличения производства мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства на 100 гектаров земельных угодий.

## VII.

### О дальнейшем развитии совхозов и повышении их рентабельности

Пленум ЦК КПСС считает, что в осуществлении задачи, поставленной партией и правительством по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства и создании обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, большая роль принадлежит совхозам. Совхозы, являющиеся крупными государственными социалистическими хозяйствами, оснащенными передовой сельскохозяйственной техникой, имеют огромные возможности в кратчайший срок резко увеличить производство и сдачу государству зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов и стать образцовыми и высоко-рентабельными хозяйствами.

Однако в работе совхозов имеются крупные недостатки. Иплохо используются в совхозах огромные земельные площади для развития земледелия и животноводства, низка урожайность сельскохозяйственных культур. Многие совхозы из года в год не выполняют государственные планы развития хозяйства, производят продукцию высокой себестоимости и приносят большие убытки. Страна до сих пор получает от

совхозов мало зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что отставание многих совхозов и запущенность совхозного производства и особенно зернового хозяйства являются следствием плохого руководства Министерства совхозов СССР, беспечного отношения с его стороны к делу внедрения передового опыта. Министерство совхозов СССР проявило бесхэзяйственность в использовании земель совхозов. Планируя развитие совхозного производства, министерство не предусматривало использование огромных земельных массивов совхозов для увеличения производства зерновых, технических культур, картофеля, овощей и более быстрого развития животноводства. Особенно нетерпимым является бесхэзяйственное отношение Министерства совхозов СССР к использованию земель, находящихся у конных заводов, где из 5,4 млн. гектаров земель используется под посевы зерновых культур всего лишь 275 тыс. гектаров. Самой серьезной ошибкой Министерства совхозов СССР является то, что оно допусти-

ло значительное сокращение в совхозах удельного веса посевных площадей зерновых культур, что находится в вопиющем противоречии с интересами государства.

Министерство совхозов СССР не принял мер к укреплению совхозов квалифицированными руководящими кадрами и специалистами сельского хозяйства, что является одной из основных причин серьезного отставания совхозного производства.

Во многих совхозах не соблюдаются требования агротехники и обрабатываемые земли приведены в запущенное состояние, допускается недоброкачественное выполнение работ, затягивание сроков сева, подъема паров и всишки зяби, значительная часть посевов производится несортировыми семенами. Совхозы мало применяют органических и минеральных удобрений и в недостаточных размерах производят известкование кислых почв. Вследствие несвоевременной и недоброкачественной уборки допускаются большие потери урожая. В совхозах медленно внедряются прогрессивные приемы и способы выращивания сельскохозяйственных культур — квадратно-гнездовой и квадратный способы посева и посадки картофеля, овощей и других пропашных культур, узорядный и перекрестный способы посева зерновых культур и другие передовые агротехнические приемы, способствующие повышению урожайности.

Крупные недостатки имеют место в развитии животноводства. Устанавливаемые государственные задания по развитию животноводства и повышению продуктивности скота многими совхозами не выполняются. В значительной части совхозов допускаются большие потери в животноводстве от падежа скота и яловости маточного поголовья. Все еще низка продуктивность животноводства, особенно настриг шерсти овец, привес свиней и крупного рогатого скота на откорме. В ряде совхозов низка удойность коров.

Одной из главных причин неудовлетворительного состояния животноводства в совхозах является серьезное отставание производства и заготовки кормов. В совхозах крайне низка урожайность кормовых культур. В недостаточных размерах выращивается на корм скоту картофель и кукуруза.

В совхозах неудовлетворительно используются тракторы и сельскохозяйственные машины, низка сменная выработка на тракторах, комбайнах, велики простой машин, что приводит к растягиванию сроков проведения основных сельскохозяйственных работ и снижению урожайности. Многие совхозы не обеспечены мастерскими для ремонта машин, сарайями и навесами для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

Серьезные недостатки имеются в организации и проведении строительства в совхозах; значительные суммы денег, выделяемые для этой цели, ежегодно не осваиваются. В совхозах не созданы постоянные кадры строительных рабочих, имеет место сезонность в строительстве и почти не применяется механизация строительных работ. Все это приводит к тому, что планы строительства производственных, жилых и культурно-бытовых помещений не выполняются и совхозы испытывают острый недостаток в этих строениях. Совхозы плохо обеспечены водой на фермах и пастбищах.

Крупные недостатки имеют место также в работе совхозов Министерства промышленности продовольственных товаров СССР и в совхозах других министерств и ведомств.

1. Пленум ЦК КПСС считает важнейшей задачей Министерства совхозов СССР и министерств совхозов союзных республик, министерств и ведомств, имеющих совхозы, партийных и советских органов областей, краев и республик коренное улучшение работы совхозов, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и на этой основе в ближайшие 2—3 года доведение сдачи зерна государству минимум до 500 миллионов пудов, а также резкое увеличение сдачи государству мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Необходимо добиться значительного снижения себестоимости продукции, обеспечить рентабельную работу каждого совхоза и превратить совхозы в образцовые, высокотоварные хозяйства.

(Продолжение на 3 стр.).

# О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 2 марта 1954 г. по докладу тов. Н. С. ХРУЩЕВА*

(Продолжение. Начало на 1 и 2 стр.).

2. Совхозы должны сыграть большую роль в увеличении производства зерна путем освоения залежных и целинных земель в восточных и юго-восточных районах страны, неосвоенных земельных фондов во всех существующих совхозах, а также путем всемерного повышения урожайности зерновых культур. Являясь крупными высокомеханизированными хозяйствами, совхозы имеют все возможности производить зерно с наименьшими затратами труда и давать стране наиболее дешевый хлеб.

Обязать Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, Совет Министров Киргизской ССР, крайисполкомы и облисполкомы, ЦК КП Казахстана, ЦК КП Киргизии, крайкомы и обкомы партии, директоров совхозов этих республик увеличить посевы пшеницы и проса в совхозах: в 1954—1955 годах на 4,3 млн. гектаров, из них 2,3 млн. гектаров за счет освоения целинных, залежных и других земель в существующих совхозах и 2 млн. гектаров за счет земель Госземфонда.

Признать необходимым в 1954—1955 годах организацию новых зерновых совхозов, как крупных зерновых хозяйств, специализированных на производстве пшеницы, проса, овса, кукурузы и других зерновых культур, частично подсолнечника и льна-кудряша с полной механизацией всех работ. Установить, что основной производственной единицей вновь организуемых совхозов должна быть тракторно-полеводческая бригада с закреплением за ней тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, передвижных вагончиков, палаток, автопредвижной ремонтной мастерской, походной кухни и автоцистерн для заправки тракторов горючим и водой.

3. Предложить Министерству совхозов СССР, местным партийным и советским органам обеспечить отбор в существующих совхозах и направление вновь организуемые зерновые совхозы квалифицированных, наиболее опытных директоров совхозов, инженеров-механиков, агрономов, бухгалтеров, бригадиров тракторно-полеводческих бригад, трактористов, комбайнеров.

4. Министерству совхозов СССР, партийным и советским органам принять неотложные меры к укреплению совхозов квалифицированными руководящими работниками и специалистами, назначать на должности директоров совхозов, как правило, специалистов с высшим сельскохозяйственным образованием, управляющих отделениями и фермами — с высшим и средним сельскохозяйственным образованием и на должности главных специалистов совхозов лиц с высшим специальным образованием.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии отобрать и направить из промышленности и других отраслей народного хозяйства инженеров и техников для работы в совхозах в качестве главных инженеров, заведующих ремонтными мастерскими и механиков отделений и ферм.

5. Предложить Министерству совхозов СССР ликвидировать допущенные ошибки в планировании совхозного производства, разработать по совхозам каждой природно-экономической зоны меры по наиболее целесообразному использованию земель, определить правильное сочетание отраслей.

В месячный срок рассмотреть и утвердить каждому конному заводу задания по расширению посевов зерновых культур и развитию продуктивного животноводства, имея в виду более полное использование всех земель, находящихся у конных заводов.

6. Предложить Министерству совхозов СССР и министерствам совхозов союзных республик обеспечить дальнейшую механизацию всех отраслей совхозного производства, добиться коренного улучшения использования техники, широко развернуть строительство ремонтных мастерских, сараев и навесов для хранения машин, животноводческих помещений. Развернуть также строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений.

Установить, что каждый совхоз и конный завод, как правило, должен иметь типовую ремонтную мастерскую, необходимое количество сараев, навесов и асфальтированных площадок для хранения тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин, нефтебазу, автогараж и склад запасных частей и материалов.

7. Обязать Министерство совхозов СССР и министерства совхозов союзных республик принять дополнительные меры для успешного осуществления задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по развитию животноводства в совхозах.

В этих целях:

а) обеспечить улучшение воспроизводства стада и сохранения взрослого скота и молодняка, значительно улучшить племенную работу, добиться быстрого увеличения численности коров и повышения их удоинности;

б) значительно расширить откорм свиней и довести в 1956 году сдачу свинины государству до 450 тыс. тонн. При откорме свиней широко использовать картофель и кукурузу в засыпанном виде, а также отходы пищевой промышленности;

в) наряду с ростом поголовья овец принять меры к значительному повышению шерстной их продуктивности, увеличить в ближайшие два—три года поголовье тонкорунных и полутонкорунных овец;

г) обеспечить создание в каждом совхозе прочной кормовой базы для животноводства прежде всего путем значительного расширения посевов кукурузы на зерно, на силос, картофеля на кормовые цели, сахарной свеклы, суданки и других наиболее ценных и урожайных кормовых культур с учетом природных условий каждой зоны и организовать широкое проведение работ по улучшению естественных лугов и пастбищ.

8. Придавая большое значение делу коренного улучшения работы совхозов и кругового подъема совхозного производства, Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии уделять больше внимания руководству совхозами, усилить контроль за их деятельность и принять меры к укреплению совхозов квалифицированными кадрами. Партийные органы обязаны повседневно вести работу по укреплению партийных организаций совхозов, повышению их роли и ответственности за дальнейший подъем совхозного производства, усилию партийно-политической работы и улучшению культурного обслуживания работников совхозов.

## VIII.

### Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и политической работе на селе

1. Сложность и жизненная важность задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, требует неизмеримо более квалифицированного и глубокого руководства со стороны партийных и советских органов всеми участками сельскохозяйственного производства, умения организовать массы на решение коренных вопросов подъема сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, партийные и советские организации крайне медленно устраняют недостатки в руководстве сельским хозяйством, вскрытые сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

В области руководства сельским хозяйством сложи-

лась вредная, бюрократическая практика, состоящая в том, что основные силы руководящих работников аппарата и специалистов направляются не на конкретное живое дело по организации колхозников, работников МТС и совхозов на выполнение решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, а на составление многочисленных директив, резолюций, еправок, писем, отчетов и других, часто никому не нужных бумаг, что ведет к отрыву партийных, советских работников и специалистов от организаторской работы непосредственно в МТС, колхозах и совхозах.

Порочный, канцелярско-бюрократический метод руководства, практикуемый в Министерстве сельского хозяйства СССР, в Министерстве совхозов СССР, вос-

принимается местными сельскохозяйственными организациями и машинно-тракторными станциями, которые в свою очередь наводняют колхозы и совхозы излишней отчетностью и различного рода ненужными бумагами.

Пленум ЦК КПСС требует от Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик покончить с серьезными недостатками в работе сельскохозяйственных органов и изжить вредную практику канцелярско-бюрократического руководства сельским хозяйством, сократить поток бумаг и отчетность, установить живую связь с колхозами, МТС и совхозами, повысить ответственность работников за порученное дело, направить их силы на оказание практической помощи колхозам, МТС и совхозам по освоению ими передового производственного опыта и успешному разрешению стоящих перед ними задач.

2. Выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС в части перестройки работы райкомов партии и райисполкомов в ряде областей проводится медленно и нередко носит формальный характер. Группы работников райкомов партии во главе с секретарями райкомов партии по МТС в ряде мест к работе по существу еще не приступили. При комплектовании этих групп во многих областях и республиках не уделялось внимания тому, чтобы подобрать в группы таких людей, которые хорошо подготовлены, понимают свои задачи, разбираются в колхозном производстве, любят партийную работу.

Многие райкомы партии продолжают работать старыми методами, секретари райкомов партии по МТС и инструкторы остаются жить в районных центрах, где и проводят большую часть времени, в МТС и колхозах бывают редко, глубоко в их жизнь не вникают и не оказывают им необходимой помощи.

В ряде областей, краев и республик слабо проводится работа по укреплению сельских райкомов партии и райисполкомов опытными, хорошо знающими сельское хозяйство кадрами, способными правильно и со знанием дела осуществлять руководство колхозами, МТС и совхозами.

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик в кратчайший срок завершить перестройку сельских райкомов партии и организовать работу секретарей и других работников райкомов партии по зонам МТС так, чтобы не формально, а по существу ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве МТС и колхозами, покончить с канцелярскими методами работы и заседательской суетней, чтобы эти группы проводили повседневную политическую, организационную и культурно-воспитательную работу в колхозах и МТС и доходили до каждого колхозника и работника машинно-тракторной станции.

Принять меры к укреплению квалифицированными руководящими кадрами районного звена партийного и советского аппарата путем посыпки на постоянную работу в сельские райкомы и райисполкомы лучших работников из аппарата областных, краевых и республиканских организаций, а также партийных и советских работников из городов и промышленных центров.

3. Пленум Центрального Комитета КПСС считает, что одним из важнейших условий выполнения задач, поставленных в области сельского хозяйства, является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Колхозный строй — передовой общественный строй. Колхозы обладают безграничными возможностями для подъема сельскохозяйственного производства. Но для того, чтобы полностью использовать эти возможности, необходимо серьезно улучшить руководство колхозами, добиться подъема всех без исключения колхозов до уровня передовых.

У нас еще немало отстающих колхозов, в которых нетальной трудовой дисциплины, плохо организован труд, низкая производительность труда, не по-хозяйски используется земля, в результате чего такие колхозы мало производят сельскохозяйственных продуктов.

(Окончание на 4 стр.).

# О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель

**Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 2 марта 1954 г.  
по докладу тов. Н. С. ХРУЩЕВА**

(Окончание. Начало на 1, 2 и 3 стр.).

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы, Министерство сельского хозяйства СССР и его местные органы систематически и глубоко заниматься организационно-хозяйственным укреплением колхозов. Необходимо принять меры к решительному укреплению трудовой дисциплины в колхозах, улучшить организацию труда, настойчиво внедрять прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, способствующие неуклонному повышению производительности колхозного труда, рационально использовать закрепленную за колхозами землю с тем, чтобы с каждого гектара земельных угодий получать больше сельскохозяйственных продуктов. Только на этой основе можно систематически увеличивать валовую продукцию сельского хозяйства, повышать его товарность, умножать общественное богатство колхозов и из года в год повышать материальное благосостояние колхозников.

Предметом особой заботы партийных, советских и сельскохозяйственных органов должно стать внедрение опыта передовых колхозов и новаторов сельскохозяйственного производства во все колхозы.

4. Многие местные партийные и советские органы не принимают необходимых мер к укреплению состава председателей колхозов. Между тем часть колхозов нуждается в укреплении руководства. В нынешних условиях роль председателя колхоза неизмеримо возросла и от председателя колхоза прежде всего зависит успешное выполнение задач, поставленных партией перед колхозами.

Обязать райкомы, обкомы, крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик обеспечить, чтобы во главе каждого колхоза стоял квалифицированный и опытный руководитель, способный успешно вести крупное колхозное хозяйство.

В целях повышения ответственности местных партийных органов за правильный подбор, расстановку и воспитание руководящих колхозных кадров признать необходимым, чтобы председатели колхозов были взяты в номенклатуру обкомов, крайкомов и ЦК компартий союзных республик, а заместители председателей колхозов, бригадиры производственных бригад и заведующие животноводческими фермами в номенклатуру райкомов партии.

5. Отметить, что ныне действующая система подготовки руководящих колхозных кадров в трехгодичных сельскохозяйственных школах по подготовке председателей колхозов не оправдывает своего назначения. Школы комплектуются, главным образом, за счет молодежи, окончившей неполные средние школы и не имеющей опыта руководящей работы в сельском хозяйстве, а лица с большим практическим опытом, но не имеющие требуемой общеобразовательной

подготовки, в большинстве своем в эти школы не попадают.

Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство культуры СССР в месячный срок внести на рассмотрение Совета Министров СССР предложения об организации подготовки председателей колхозов из числа практиков, не имеющих должного образования.

6. Пленум ЦК отмечает, что отдельные руководящие партийные и советские работники, в том числе секретари областных комитетов партии и председатели облисполкомов некоторых областей, плохо знают сельское хозяйство и не изучают основ сельскохозяйственного производства. Это серьезно скаживается на качестве руководства колхозами, МТС и совхозами. Поставить перед всеми партийными и советскими кадрами, связанными с сельскохозяйственным производством, задачу овладеть основами ведения сельского хозяйства, знать новые приемы и методы, применяемые передовиками сельского хозяйства.

7. Придавая большое государственное значение делу освоения целинных и залежных земель для значительного увеличения производства зерна, Пленум ЦК КПСС обязывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернуть разъяснительную работу среди сельских механизаторов, специалистов и руководящих сельскохозяйственных кадров с целью привлечения добровольцев, желающих выехать на постоянную работу по освоению новых земель. В разъяснительной работе необходимо использовать пе- чать, радио, кино и другие средства пропаганды и агитации. Пленум ЦК КПСС призывает колхозников, работников МТС и совхозов принять активное участие в освоении новых земель.

8. Выполнение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и настоящим Пленумом в области дальнейшего развития сельского хозяйства, требует решительного усиления политической работы в деревне. Партийные организации должны добиться, чтобы все труженики деревни — колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства глубоко понимали задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства и самоотверженно трудились каждый на своем участке над выполнением этих задач. Надо шире привлечь для проведения политической и культурно-массовой работы в деревне нашу сельскую интеллигенцию — учителей, врачей, агрономов, зоотехников. Это огромная сила, которая может и должна стать опорой партийных организаций.

Пленум ЦК КПСС призывает всех коммунистов и комсомольцев села, всех колхозников и работников МТС и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование за мощный подъем зернового хозяйства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и повышение производительности животноводства.

## Использовать все резервы

РИГА. Колхозники и работники совхозов Латвийской ССР изучают постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Бригадир полеводческой бригады сельхозартели «Циния» Рижского района В. Рейманис заявил:

— Постановление Пленума ЦК КПСС — новое проявление заботы Коммунистической партии о благе народа. В условиях Латвии тоже можно найти резервы для увеличения производства зерна. Наш колхоз ежегодно осваивает по 20—30 гектаров новых земель.

В прошлом году колхозы Рижского района освоили 500 гектаров залежных земель. Ознакомившись с постановлением Пленума ЦК КПСС, колхозники района в эту весну решили поднять еще 1.200 гектаров залежных земель и провести осушение заболоченных земель на площади более чем 3500 гектаров.

## Производственные успехи термиста т. Смирнова

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коммунист термист инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» Андрей Васильевич Смирнов брал на себя повышенное обязательство — выполнять ежедневно не ниже двух с половиной норм. Свое обязательство термист с честью выполнил. Февральский месячный план Смирнов завершил на 250 процентов. В первой половине марта он увеличил производительность труда. В эти дни т. Смирнов выполняет по три сменных нормы. Весь инструмент, который обрабатывает термист Смирнов, отличается высокими качественными показателями.

Сейчас, когда в стране развертываются большие работы по освоению целинных и залежных земель, на завод «Алтайсельмаш» и, в частности, на инструментальный цех возлагается большая и ответственная задача — увеличить выпуск доброкачественных режущих дисков. Термистам предстоит много и упорно поработать.

— Я, — говорит коммунист тов. Смирнов, — с возложенными на меня обязанностями справлюсь. Все диски, которым я буду производить калку, будут хорошего качества.

У тов. Смирнова слово не расходится с делом.

## У ремонтистов

В кругом подъеме сельского хозяйства, освоении целинных и залежных земель большую роль призвана сыграть промышленные предприятия. Рубцовский ремонтный завод обслуживает большую группу МТС, колхозов и совхозов. Сейчас, накануне весенней посевной кампании, он обязан качественно и в сроки отремонтировать различные двигатели, прицепной инвентарь, изготовить более 600 универсальных тракторных сцепок С-11.

В решении этой ответственной задачи активное участие принимают и добиваются хороших показателей многие передовики производства, отдельные смены и участки.

Смена мастера тов. Просоленко на протяжении всего месяца работает с превышением графика. Ежедневно в среднем она дает по 125 процентов, улучшает качество ремонта.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, она брала на себя повышенное обязательство — добиться значительного перевыполнения плана. Эти обязательства успешно выполняются. Особенно высокие показатели достигнуты прессовщицей тов. Стрельцовой, которая освоила ряд профессий и может выполнять почти все операции на изготовлении сцепки С-11. В эти дни она довела норму выработки до 150 процентов.

Вместе с ней работает прессовщица тов. Карнова, дающая по 145 процентов сменного задания. Беспорядковую работу станков и оборудования обеспечивает опытный наладчик комсомолец Иван Медведев.

В первых рядах соревнующихся идут и другие комсомольцы. Прессовщики комсомольцы тт. Ярцева и Верещагин ежедневно выполняют по полторы нормы в смену. Они дали слово встретить день выборов еще лучшими показателями.

Трудовые успехи многих рабочих позволили цеху сцепок С-11 работать ритмично, добиться повышения производительности труда и опередить график на 2 процента.

## Литературный утренник

В городской детской библиотеке состоялся литературный утренник, посвященный жизни и творчеству А. П. Гайдара.

Работница библиотеки С. Жильцова рассказала о жизни и творчестве А. П. Гайдара. После этого юные читатели библиотеки Шуба Вова и Алексеева Тоня (школа № 112) прочитали стихотворение С. Михалкова «Памяти Гайдара». Алексеева Тоня поделилась своими впечатлениями о прочитанной книге «Чук и Гек».

После этого ребятам была показана инсценировка по повести Гайдара «Военная тайна». Роли исполняли второклассники Ясенков Вова (школа им. Пушкина) и Шуба Вова (школа № 112).

Стихотворение «Судьба барабанщика» Н. Саконской, посвященное жизни Гайдара, исполнили ученик 4 класса школы № 16 Молынин Коля и ученица 4 класса школы № 112 Лынова Галия.

На утреннике присутствовало 63 читателя библиотеки.

М. ЛЕБЕДЕВА.

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.